

Előfizetési ár:

Helyben, házhos hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve

Negyedévre 3 k. 50 fl.

Félévre 7 k. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,

hétfő és

annepután nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-útca 151 sz.

(Juhász-ház),

hova a lap szellemi és anyagi

részére vonatkozó összes

dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓGYULA.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Lakbér kérdés.

Mielőtt a város talán teljesen döntene az állami tisztviselők lakbérügyében, kívánatos volna, hogy a megfelelő módzatokról még egy pár szó essék. A kecskeméti lakbérviszonyoknak, valamint az összes állami tisztviselők általános óhajának s közkívánatának csak úgy lehet helyes és tiszta tükrét megismertetni a fórumon, ha a város az alkalmas és IX-ik fizetési osztálynak megfelelő tisztviselői 3 szobás lakások közül, 20—30 lakásnak évi lakbérét egy kimutatásban terjeszti a miniszter elé. Ennek az átlagából kell azután eldönteni, hogy mennyi lakbér illeti meg Kecskemét tisztviselőit. Ha egy város lakbér átlaga például 615 korona, akkor a fővárosi lakbérnek 70 százalékát kapja, ha 700 koronánál több, akkor 80 százalék lakbért kap. Szegeden a lakbérkérdést a tisztviselők általános megalégedésére sikerült megoldani. Körülbelül 825 korona átlagos lakbért tudtak kimutatni. És ebben még nincs benne a lakrész adó, sem a vízfogyasztási adó, ami szintén beleszámítandó. Szeged a fővárosi lakbérnek 90 százaléka tehát már igényt, jogalapot szerzett. És ezen jogalap azért is biztos alapon épült, mert miniszteri kiküldött, egy pénzügyigazgató sági ellenőr írta össze személyesen az adatokat.

A lakbér adatokat a város szebb főutcáiban elterülő hazak lakásbéréből állította össze. Azok a lakások valóban tisztviselői lakások. Szép, csinos három szobás lakások, de szó sem lehet róla, hogy egy IX. fizetési osztályú tisztviselő igényt meghaladják. De vannak adatok a szebb mellékutcákból is felsorolva.

Eddig hozzá voltunk szokva, hogy lakbérünkre mindig ráfizettünk, mert abból tisztviselői lakást soha sem tudtunk kibérelni. Ki-ki amennyit tudott, annyit megtakarított (?) fizetéséből, hozzá tette lakbéréhez és bérelt a megtakarított összeggel együtt egy tisztviselői lyukat, mert többre, mert tisztviselői lakásra akkor sem futotta. Vagy kiment a cigányvárosba, vagy egész egészségtelen helyen húzta meg magát családjával, szóval elment oda lakni, hol életének, egészségének, vagy családjának bárminemű megrövidítésével olcsóbb fészket tudott övének bérelni. Akik tisztán lakbérükre voltak utalva, azok laktak mindenütt, csak ott nem, ahol illő lett volna lakniok. Merem állítani, hogy egyetlen egy fiatalabb tisztviselő sem lakhatott lakbéréből családjával olyan lakásban, a

minőt a mostani alapon maga az állam aki fizet, elismer tisztviselőinek.

Hogy az új lakbérrendezés Kecskemét tisztviselőinek általános megnyugvására történjék, úgy a 80 százalékot el kell érünk. Legalább 700 és 1 korona lakbérátlagot kell femutatni.

Pedig mindnyájan tudjuk, hogy Kecskemét város nagyon kevés, szinte hihetetlen sovány lakbért ad tisztviselőinek. Kecskemét városa ebben nagyon ósdi még. *Sokkal és régen adósa tisztviselőinek.* Pedig van jó egynehány város, melynek példáját követhetné. *Talán nekünk, állami tisztviselőknél, sem fájna most a fejünk, ha a város saját tisztviselőinek olyan szép lakbért adna, mint például Győr városa.*

Az a város, amelyik ilyen szűk marokkal osztotta ki a lakbért tisztviselőinek, vajjon milyen lelkiismerettel küldi be a miniszter kérésére a város tisztviselőinek lakbérkimutatását? Hisz Kecskemét még nyomorult 450 korona átlagot sem tud kihozni a tisztviselőnek lakbéréből. — Ha ezen az alapon indul el a miniszter, akkor mi szegények meg kevesebb lakbért kapunk, mint eddig. Az összes állami tisztviselő lakbérrendezésére megszavazott több mint 8 millió koronából, akkor nekünk kecskeméti halandóknak valóban nagyon sok jut. Tán el sem tudnók viselni. Megszakadna alatta tudom sok a — fájdalomtól!

A város azonban maga is tudja, hogy a tisztviselőinek helyzete már tarthatatlan. Hisz készítettett is már egy javaslatot. Lehet, hogy ezt is felterjeszti a miniszter urnak, lehet, bevalja, hogy ő szegyenletesen keves lakbért ad tisztviselőinek es esetleg gondolom szerint, már amilyen szimpátiával viseltetik az államiak iránt, egy tetszés szerinti százalékot fog javasolni a miniszter ur ő excellenciájának, amelyben lehet hogy lesz egy kis jóakarát, de keves pozitív adat, amire támaszkodni lehet.

Az volna az egyedül helyes es valódi tükre a kecskeméti lakbérviszonyoknak, ha a város összeíratná főutcáiban, valamint a szebb mellékutcákban 15—20 helyen a megfelelő 3 szobás tisztviselői lakások lakbérét es ezt a tárgyilagosságot, ezt a statisztikát beszéltetné a miniszter ur előtt. Feltüntetve, hogy mindegyik lakás milyen utcában fekszik. Én ismerem a kecskeméti lakások drágaságát. Azt hiszem mindenki megalégedésére könnyen ki lehetne mutatni a 80%-ot. Több mellékutcában tudok 800 koronás lakást es pedig csak 3 szoba, sőt nem is valami fényes lakás.

A Kőrösi-utcán is kínáltak az én 420 korona lakbéréremhez egy 1000 koronás lakást közönséges 3 szobából. Nem is kellene nagyon megerőltetni magunkat, hogy a 80% lakbérhez a jogalapot, mint Szeged is tette, megszerezzük.

Az események elébe nem vágatunk, de ha a város az állami tisztviselőknél nem közkívánatára oldja meg a dolgot, akkor a tisztviselő kötelessége lesz jogos kívánságuknak érvényt szerezni. A törvényszék hivatalnokainak, mint legnagyobb erkölcsi testületnek volna kötelessége egyesíteni az összes kecskeméti állami tisztviselőket es egy felfolyamodásban kérni a miniszter urat, hogy küldjön ki egy miniszteri biztost, aki a kecskeméti lakbérviszonyokról javaslatot nyújtson be hozzá.

A kérdés ránk nézve nagyon fontos, azért nem szabad azt csüggedten mérni erőnkhez! Jól felfogott érdekünk kívánja, hogy mindent megtegyünk, ami erőnktől telik. Ha nincs akkora ambíciónk ügyünk diadalra segítésére, mint amekkora jogos igényünk van, akkor megérdemljük, hogy a kecskeméti városi tisztviselők 450 korona átlagos lakbérarányának megfelelően, a mi lakbérünkben még elvegyenek, nekünk is annyit adjanak es a 8 millió koronával együtt adják más városok tisztviselőinek.

A városi tisztviselők szegények ugyis tovább nyögnek a teher alatt, mert ugyan ki törődnek velük? Menjének lakni ki a Muszájba, Mária városba, Tabánba, földes szobás lakásba es fűtsenek banya kemencébe. Ilyen lakást kaphatnak akár 100—120 koronáért es így meg lesz oldva a lakásbér kérdése. —r.

Az orvosok.

Állandó inspekción a rendőrségnek.

Nem volt sem célunk, sem szokásunk soha sem, hogy a közügyeket érintő dolgokat nélkül ostorozzuk, helytelen társadalmi kinövéséből szenzációt kavarjunk, de mindig megtettük kötelességünket, — amint, hogy megtesszük most is, — ha egyes dolgoknál a helyzet már tűrhetlenné válik.

Egy általunk egyébként nagyrabecsült karról, az orvosi karról van szó. Nem is annyira éppen az orvosokról, mint inkább a törvényhatóság szűkkeblűségéről.

Hogy is áll a dolog?

Kecskemét városának van 4 tisztiorvosa díjazott es még néhány tb. tisztiorvosa — fizetés nélkül es 1 főorvos.

A tisztiorvosoknak fizet a város évi tiszteletdíj gyanánt 1400 koronát fejenként, a tiszti főorvosnak 2000 koronát, kerül tehát a városnak az orvosok díja 7600

koronába, amely összeg ekkora városban nagyon silány. Ezen alapiszával szemben kötelesek a városi orvosi hivatalban felváltva rendelő órákat tartani, a kerületeik szegényeit ingyen gyógykezeltetni, iskolákat, ovodákat vizsgálni és általában a közegészséget figyelemmel kísérni, az ovórendszabályokat sürgősen alkalmaztatni, betartását ellenőrizni, rendőrorvosi inspektiót végezni stb. stb.

Hát bizony ezen munkának lelkiismeretes elvégzése nagy terhet ró a tisztiorvosokra és alig maradhat ideje a magánpraxisra. Már pedig akkor miből éljen az az orvos? Talán abból az 1400 koronából, amit a város fizet?

Tegnap megtörtént az, hogy délben behoztak egy fejen szúrt haldokló legényt 24 kilométer távolságból, Szentkirály pusztáról. Mint tényt konstatáljuk, hogy az az ember a kocsiról való levétele előtt néhány perccel meghalt. Az is bizonyos, hogy azon az emberen már csak az Isten segíthetett volna, ember nem, még ha orvos is.

Hanem egyet nem értünk, az egész városban orvosért futkostak és nem lehetett kapni délután 1/2 óráig egyetlen egyet sem. Nem keressük az okát, hogy miért nem volt otthon, se máshol egy sem, a kiket hívtak, bár erről lehetne beszélni, azt sem keressük, ki volt az inspektió, semmi közünk hozzá. El volt foglalva, betegét látogatta, punktum.

Hanem azt igen is kijelentjük, hogy ez az állapot így tovább tarthatatlan, tűrhetetlen.

Tessék elképzelni csak ennél az egy esetről, hogy az a halott ott feküdt a hordágyon a városház alsó folyosóján az udvar és egy egész utca népének bámészkodására órákon át csak azért, mert orvos nem volt kapható, aki a bekövetkezett halált konstatálja és a boncterembe leendő szállítása iránt intézkedjék.

Ezen az állapoton a törvényhatóságnak kötelessége intézkedést tenni.

A kórháznál állandó orvos nincs nappal sem, annál kevésbbé éjjel. A városházán a napnak némely (de bizonytalan) óráiban van ugyan orvos, de ez így nagyon kétséges, mert az orvosi igényre való szükségletet — szerencsétlenségeknél nem szokás előre bejelenteni.

Alkalmazni kell tehát egy orvost megfelelő fizetéssel, aki állandóan rendelkezésre áll a rendőrségnek, valamint a kórháznak, ne pedig ész nélkül futkosanak orvos után a bekövetkezett veszedelem esetén.

Ha másként nem, speciál erre a célra (balesetek, szerencsétlenségek, gyilkosságok) az államtól hozzájárulást kell kérni a költségek fedezésére.

Ennyit megkövetelhet a polgárság akár az államtól, akár a város közönségétől, amelynek terheit viseli és alatta görnyed.

Ez a kérdés sürgős megoldásra szorul.

NAPI HIREK.

Leckéztetik a hatóságot.

Füvessy Imre h. főkapitány, a Lővőügyi osztály vezetője és a tűzrendészeti hatóság feje tegnap egy levelet kapott. A levél a „Műszaki Világ” pesti köznyomatosa most megjelent számát tartalmazta s egy cikk vastagon megkérdőjelezte, hogy el ne kerülje a h. főkapitány figyelmét.

A kérdéses cikk Szántó és Kovács kelmefestő-cég vegytisztító-telepével foglalkozik és a kereskedelmi miniszter figyelmébe ajánlja a vidéki hatósági szakembereket, akik még meg is mertek ijedni a Kovald-gyár katasztrófájától.

Élesen bírálja a tűzrendészeti hatóság határozatait, mivel a vegytisztító telep létesítését megakadályozták és hozzáfűzi a határozat elbírálásához kommentár gyanánt, hogy a kecskeméti tűzrendészeti hatóság határozatából elég fényesen kiviláglik a szakértők szerfeletti ovatossága, melynek folyományaként egészen megfélemedtek arról, hogy ipartelepeket megfelelő óvintézkedések elrendelése mellett lehet és kell is engedélyezni. De csak azért, hogy az urak saját b. hátukat fedezzék még a lehetetlenségen túl is, az ipar fejlődését gátolni nem szabad.

Igy szól az a cikk, amelyet a köznyomatosa újság jónak látott megkérdőjelezni a tűzrendészeti hatóságnak megküldeni.

Talán mondanunk sem kell, hogy honnan ered a tévútra vezetett „Műszaki Világ” ezen cikke? Könnyen kitalálhatja mindenki.

Igy szokták Magyarországon azok az urak a hatóságra zudítani a fővárosi sajtót, akiknek a hatóság nem a tetszésük szerint intézkedett. Egy tűzveszélyes kislukban akart Szántó és Kovács vegytisztító telepet felállítani, meghozták a gépeket, benzint, festőanyagot s csak a hatósági engedély hiányzott az üzem megkezdéséhez és a hatóság a berendezett telepet tűzveszélyesnek és a közegészségre ártalmasnak merészeli tartani? No megállj hatóság, majd ellátjuk mi a bajodat. Felküldenek egy cikket Postre a szaklapnak, amely örülve a szenzációnak, no meg annak, hogy hatósági embereken is üthet egyet, még jobban kiszinezve támad a hatóságra, mert nem engedélyezte „a megfelelő óvintézkedésekkel ellátott ipartelepet.” Igazán sajnálatra méltó vergődés ez. A hatóság nagyon kimerítően indokolta meg az engedély megtagadását és akarmilyen felpaprikázott cikkeket is figyelemzett Szántó és Kovács a minisztert a kecskeméti hatóság „tudatlanságára,” még sem lesz vegytisztító telepe soha a város egyik gécpontjában egy nagyon kicsi udvarral ellátott tűzveszélyes lukban.

○

Kecskemét, augusztus 4.

— Gyászhir. Egy fiatal kedves és mindenki által becsült földink haláláról kaptunk ma szomorú tudósítást. Spitzer Adolf jászberényi lapszerkesztő fiatal neje Krausz Sárika 21 éves korában hosszú szenvedés után Budapesten elhunyt. Krausz Sárika Beretvás Pál borkimérőjében majd dr. Popper Aladár ügyvédi irodájában volt könyvelő s nyájas modorával, valamint lelkiismeretes szorgalmas munkájával, nemcsak a főnökeinek, hanem ismerőseinek is tisztelését és becsülését bírta. Halála általános részvétet keltett ismerősei között.

— A vasárnapi munkaszünet. A kereskedelmi miniszter az ipari munkának vasár- és ünnepnap szüneteltetése tárgyában készített törvényjavaslatát észrevételek megtétele végett megküldötte városunknak.

TÁRCA.

A nagy komédiás.

Írta: Brázay Emil.

Künn ültem a padon és éppen a Hektor kutyámmal veszekedtem, mert a nedves orrát az új nadrágomhoz dörgölte és erővel megakart nyalni a kezemet. Akkor haladt el a házunk előtt az öreg Schönweis bácsi, aki nyugalmazott tanító és olyan nagy a tisztelete a falunkban, hogy még a neveletlen gyerekek is köszöntik az utcán.

Érdekes, igazán tipikus ember a mi öreg Schönweis bácsink. Köcsögformájú kalapot viselt, amely sohse volt új és a hóna alatt egy szinteleonné fakult paraplit hordott, melyet nyáron napernyőnek, télen és ősszel hó meg eső ellen használt.

De nem a kalap és a paraplit tette őt oly tipikus alakká közöttünk. Nincs emberfia a faluban, aki nem tőle tanulta az írás olvasást. Haragudtak is rá a parasztjaink, mert szigorúan az iskolába kényszerítette a gyerekeket, holott a kanászokodásnál, malacok etetésnél is hasznát vehették volna az apró embereknek. Amellett szigorúan bánt velük és tandíj fejében mindenkinek egy hasáb fát kellett az iskolába hozni, nyáron pedig minden héten három tojást.

A fa gyéribben, de a tojás bőven volt. Az utóbbit meg is mosolyogták. Ha iskolába mentek és a három tojást elvitték az utcán élcelődtek:

— Visszük a kollós tanítónak a tojást. Az öreg megállt a padunknál és barátságos mosollyal várta a köszöntésemet. Fogadta és leült.

— Adj' Isten, öcsém — szól és leemelve a kalapját, végigtörülte homlokát. — De régen nem járt itthon!

— Bizony most ritkán kerülök maguk közé. Ha az ember megszokja a nagyvárosi életet, akkor kellemetlen neki a falu Pláne itt. Nappal olyan a hőség, hogy az ördög se bírja ki és éjjel aludni sem lehet a szunyogok vérszomjas zűmmögésétől. Készülök is már el.

— Hamar lesz, öcsém. Pedig rá férne egy kis pihenés.

— Hagyja Schönweis bácsi. A városi ember nem nagyon erőlteti magát. Én meg pláne. Hiszen ismer, hogy nem nagyon töröm magamat a munka után.

— Nono öcsém, csak semmi szerénykedés... De lásd, majd elfeledtem... Mit csinál a Pista gyerek? Mi van vele?

— A Pista? Hát jól van. Színész lett.

A Pista fia az öregnek. Mikor meghallotta, hogy színész lett, kidagadtak az arcán az erek és rá nézett.

— Színész lett?

— Az.

— Tudtam, hogy sohse lesz belőle ember.

Egy ideig némán ültünk egymás mellett.

— Tudtam, hogy komédiás lesz belőle. Mondottam is a feleségemnek, hogy megerjük még ezt a szégyent.

— Nem komédiás a Pista Schönweis bácsi. Színész. Még pedig a javából.

— Egy kutya mind Komédiás: komédiás Legfeljebb az a különbség, hogy az egyik nagyobb komédiás, mind a másik.

— Hát, ha Schönweis bácsi így gondolja, én hajlandó vagyok engedni. Akkor ő a legnagyobb komédiás. Maga is halott már róla bizonyára, olvas ujságot, ugy-e?

— Soha Schönweis Pistáról egy szó se állt sz ujságban.

— Vihar László?!... Vihar László? lehet... igen... emlékszem... a nagy művész!...

— No ugy-e?

Az öreg aca kivirult.

— Az én Pista fiam az a... Vihar László?

— Az a...

... aki Romeó? ... Róbert?...

— Az, az...

... Fernando... Duval Armand... Don Enrique... Az én fiam az a nagy Svengáli?

— Látja, milyen jól tudja! Mondtam, ugy-e, a maga fia nagy komédiás! Ugy csodálják, mint a szentet és anyja a jövedelme, mint egy háromszoros grófnak. Nagy komédiás lett a maga fiából! Királyok előtt játszik. Hercegekkel komázik. Csak annak a színháznak megy jól, ahol ő játszik. Az írók versenyeznek, hogy méltó szerepet írjanak a számára — ugy ám!... Ilyen komédiás lett a maga fia!

— Nem is tudnám elhinni, ha nem a saját szememmel olvastam volna. Tényleg az én fiam az a... Vihar László?

— **Helyszíni szemle.** Az I. fokú iparhatóság és a tűzrendészeti hatóság tegnap helyszíni szemlét tartott Koch Sámuel Kisnyirben levő új gőzmalmában. Miután az iparhatóság és a tűzrendészeti hatóság mindent a legszabályosabbnak talált, az üzem ma megindult.

— **Népmulatság a Rákóczi szobor alapra.** A Rákóczi-szobor bizottsága szerdán délután 5 órakor a városháza bizottsági termében ülést tart, amelynek egyedüli tárgya a Szent István napi népmulatság rendezésének előmunkálata lesz.

— **Piacvizsgálat.** A sűrűn eszközölt piacvizsgálatok jótékony hatása már is mutatkozik, amennyiben mind kevesebb eset fordul elő arra, hogy a vizsgáló orvos kifogásoljon valami egészségre kártékony élelmi szert. Vasárnap két kocsidinnyét, több tejterméket koboztak el. Ma kedden szintén fordult elő, bár kevesebb esetről. Csak így előre. Tisztítsuk ki a piacot a lelketlen méregkeverőktől!

— **Magyar Otthon.** Tisztelt olvasóink becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, VIII., Főherceg Sándor utca 30. sz. alatt levő *Magyar Otthon Penziót*. Mérsékelt árban elegánsan bútorozott, különbejáratú szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes ellátás is kapható. Csoportos jelentkezőknek megfelelő kedvezmény. Szigorúan — családi otthon.

— **A biciklisták csengője.** Sok a panasza a biciklisták ellen. Elgázolnak lépten nyomon, vagy legalább is ezzel fenyegetnek. — De mint egy hozzánk érkezett aktuális panasz igazolja, nemcsak a gyors hajtás, hanem az az esztelen csengetés, mit a biciklisták ok nélkül csapnak. Csengetnek akár van valaki előttük, akár nincs s így a békésen haladó embert elijeszítik. Akárhányszor ép ez a csengetés az oka, hogy a térni akaró emberek a bicikli elé kerülnek. Oly passzióval űzik a biciklimatadorok ezt a csengetés sportot, főképp a forgalmas reggeli és déli órákban, hogy ez uton kérnének kissé tapintatosabb eljárásra őket. Az egymás iránti előzékenység nevében biciklista urak! egy kis tapintatot kérünk! Mert ha a kérés nem használ, akkor hát a tapintat hiányában majd jön az — erély.

— **A maga fia.** Olyan hihetetlen ez? Nem-e mindig mondtuk, hogy Pistából vagy nagy ember lesz, vagy naplopó.

— **En mindig az utóbbira gondoltam** — vágott a szavamba az öreg.

— **Hát sohse irt erről maguknak a Pista?**

— **Egy szót se!**

— **Csodálom.**

— **Egyszerű az egész** — mondta az öreg, — **Mikor legutolszor elkerült hazulról, jól elnápálgoltam, összeszidtam és világgá kergettem. Haragszik a gyerek. Sajnálom is, hogy nagyon elvertem. Pedig azért vertem el, mert azzal fenyegetett, hogy komédiás lesz. Bánom is már, hogy elvertem . . . Nem kellett volna elverni . . . Fogok is néki írni, hogy sajnálom, mert elvertem és bocsánatot fogok tőle kérni . . . Bocsánatot kérek a fiától, a nagy művésztől . . . Mert nagy művész ám az én fiam, ugye . . . Már pedig az ilyen nagy művésztől még az apja is bocsánatot kérhet . . . Megyek is mindjárt papirost venni az öreg Rosenfeldhez . . . Irok neki. Köszönöm öcsém a szívesseget . . . hogy elmondta. Megyek papirosért. Isten áldjon, öcsém . . . Hopp, majd elfeledtem . . . a Pista ádressze?**

Leirtam egy papirosra.

— **Itt van Schönweis bácsi. Irja meg, hogy én tiszteltetem.**

— **Már hogyné írnam meg. Szaladok a Rosenfeldhez . . . Isten áldjon, fiam.**

És elsieltett.

Megvette a papirost. Megirta és telesírta.

— **Utoállítás.** A kecskeméti állandó sorozóbizottság holnap reggel 8 órakor a régi törvénytér épületében lévő sorozó helyiségében utóállítást tart.

— **Népiszkolai himnuszablak.** A közoktatásügyi kormány az ország összes elemi iskolái részére Himnusz falitáblákat és magyar cimereket küldött, hogy azokat az iskolák tantermeiben kifüggesztve, minden tanuló tudja énekelni a Himnuszt és tudja, hogy milyen a magyar címer. A táblákat sok nemzetiségű iskolában vonakodtak kifüggeszteni, de aztán mégis megdöntötték, mert az államsegélyt elvesztették volna, sőt a kormány az ilyen iskolák bezárását is kilátásba helyezte. — A Himnusz és a magyar cimerek tábláit a kecskeméti népiszkolák részére is kiosztották már.

— **A kecskeméti országos vásárt** vasárnap, e hó 9 én fogják megtartani, amelyre különösen óriási állatfelhajtást várnak az Alföld minden részén tapasztalható nagy takarmányhiány miatt.

— **Elsikkasztott kerékpár.** Tíringer Eerene mulakatoshoz beállított a múlt héten egy jól öltözött fiatalember és Biró Lajos kerekgyházi segédjegyzőnek mondván magát kerékpárt vett kölcsön egy napra a lakatostól. Másnap a segédjegyző ur nem mutatkozott a kerékpárral a láthatáron sőt harmad, negyedik nap sem. Tíringer levelet írt Kerekgyházára a biciklijért, de a levél visszajött, mert Biró Lajos nevű segédjegyző nincs Kerekgyházán. A lakatos azután kiment Kerekgyházára, ahol megtudta, hogy az ő Biró Lajos nem segédjegyző, hanem borbély és a kerékpárt eladta másnak az árát pedig elitta. A károsult lakatos Birót jelentette a rendőrségnél.

— **A szentkirályi gyilkosság.** A vasárnap Szentkirályon történt gyilkosság ügyében még nem fejezték be a nyomozást. Dobos rendőrbiztos ma hallgatta ki a verekedésnél jelen volt legényeket. Ezek és a koresmáros vallomása szerint a gyilkosság eddig **Orbán József és Dudás Pál** szentkirályi legényeket terheli. A szerencsétlen áldozatot felboncolták és holnap temetik el.

— **Gondatlanság.** Így cséplés táján számtalan szerencsétlenség, baleset fordul elő a gépeknél. Nem elég, hogy a cséplőgép ontja magából a gyilkos szikrát, hanem még a munkások sem fejtnek ki kellő óvatosságot. Pipával szájukban végzik a gép körül teendőiket, aminek rendszeresen meg is van a szomorú következménye. E héten Stevó Jásó szabadszállási gazdánál gyuladt ki a munkások vigyázatlansága folytán 500 kereszt gabona s természetesen le is égett tővig. A kár 5830 korona, mely azonban biztosítás révén megtérül.

— **Összeütközött tehervonatok.** Vasárnap éjjel a rendes tehervonat az érdekeltek és a vasuti személyzet legnagyobb csodálkozására nem érkezett be a rendes időben. A késedelemnek az oka az volt, hogy amidőn a budapesti—orszovai gyorstehervonat a szegedi állomásról kifelé haladt, összehorzoslódott egy vesztelő tolató vonattal és a tehervonaton levő postakocsi, kalauzkocsi és négy személykocsi olyannyira megrongálódtak, hogy azok tovább küldhetők nem voltak. A tehervonaton postakocsijában több mint egy millió korona értékű csomag és pénzküldemény volt, amelynek rendezésével Tóth József és Pálfi István budapesti postatisztek foglalkoztak. Különös véletlen folytán mindkét postatiszt a szerencsétlenség alkalmával a kocsij jobb oldalában tartózkodott s így a surlódás következtében semmi bajuk sem történt. Ha történetesen a kocsij bal oldalában lettek volna elfoglalva, a szerencsétlenségnek most alighanem emberáldozata is lenne.

— **Beszállásolás.** A 8 ik huszárezred II. osztályát 2—3 napra beszállásolják a város lakosságánál. 300 ember és ló nyer beszállásolást e hó 10 én. A huszárok Tisza-Várkonyra mennek usztatási gyakorlatokra.

— **A kölcsönvett bicikli.** Hajagos László helybeli lakos vasárnap egy biciklit vett kölcsön egy napra Tíringer Ferenc lakostól és a biciklivel együtt eltűnt. Hajagost és a biciklit keresi a redőrség.

— **Tűz a tanyán.** Ilyenkor nyár derekán van a tüzeknek az idejük. Nem csak a városban, de a tanyákon is hol itt, hol ott szóval meg a vörös kakas nyomát sokan megsíratják. Legutóbb Faragó Mihály jakabszállási gazdának gyuladt meg 125 kereszt rozsa s természetesen oltási készülék hiányában le is égett. Tetézi a kárt, hogy a gabona biztosítva nem volt.

— **Állatpiac.** Hizott sertés napi ára: Augusztus 1 én 120—124, 2 án 120, 3-án átvétel nem volt, 4 én 116—124 korona métermázsánként, páronként 45 kiló élet és 4 százalék levonással. — Borju 60 korona életsúlyban.

— **Piaci árjegyzék 1908. évi augusztus 4 ik napján.** Tisztabuza 21.60—23.60. Kétszer 20.00—21.00. Rozs 18.00—18.20. Árpa 15.20—15.60. Zab 16.00—16.40. Tengeri kecskeméti 16.60—17.00. Tengeri bánáti 16.60—17.00. Köles 11.00—12.00. Krumpli 10.00—11.00. Széna 8.20—8.60. Szalma 5.20, 5.60. Szalonna kilója 1.32—1.60.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi augusztus hó 4-én:

Születések: Bodor Kis István rk. Gyöngyi Erzsébet rk. Tóth Imre rk.

Halálozások: Gyenes Mihály rk. 59 éves Kalocsai Etelka rk. 4 hónapos. Boros Irén rk. 8 hónapos. Margit Ilona rk. 3 napos. Németh Terézia rk. 1 napos.

Bicskázás feltékenységből.

Gyermekkoruk óta jó cimborák voltak Szarvas István és Kovács Lajos pusztaszeri legények. De a békés egyetértés és kölcsönös szeretet vonala az utóbbi időben megszakadt köztük, mert mind a ketten halálosan beleszerettek a bogárszemű, ringó járásu Varga Juliskába, akinek szépsége nem ismeretlen a szeri síkon.

A viruló hajadon szívén a két dőlő fiú megosztozkodni sehogy sem tudott.

Mindégnyik magáénak szerette volna tulajdonítani a Varga Julis szívet, amely szemmel láthatólag Kovács Lajos felé hajlott. Eme körülmény okozta a feltékenységet, amely a 17 éves Szarvas István szívébe fészkelt s ott sötét bosszút forralt. Tervének kivitelére nem sokat kellett várnia, mert egyik este, holdfényes nyári alkonyatban az árnyas jegenyék alatt egyszer csak elő tűnt Varga Julis ringó alakja. Mellette volt Kovács Lajos is, aki oda tette a kezét a lány karcsú derekára s úgy sétáltak a gyönyörű fásor alatt.

Az egyik bokorból hirtelen előtért Szarvas Pista, aki szintén részt kívánt a boldogságból és Kovács Lajost odább lökte. Varga Julis erre kijelentette, hogy az ő szíve csak Kovácsot szereti, azért nekik hagyjon békét, térjen ki az utcájukból.

A megszégyenített és visszautasított legényben erre fölébredt az ősi virtus s a békésen tovább haladó pár után iramodva, rátámadt Kovácsra, akinek előbb karjába dőfte a bicskáját, mellyel a leány derekát átölelte, majd vérszomjas állatiassággal megmártotta azt négyszer a gyanutlan ember lágyánájában.

A halálosan megebesült családja vette ápolás alá.

A szerencsétlen, alig 20 éves jóra való fiú életéhez nem sok remény van.

Nyiltér.

(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Nyilatkozat.

Alulírott kijelentem, hogy fiam: **Csikay Mihály és neje Csikay Teréz menyemnek** senki egyetlen fillérnyit se hitelezzen, vagy ne adjon kölcsön, mert én helyettük a hitelezést, vagy kölcsönt **ki nem fizetem.**

Csikay Sándor

II-ik tized, Hegy utca.

6873-3-3

50000 darab uj vályog olcsó áron eladó.

Bővebb felvilágosítást ad
6887 **Zaboretzky Ferenc építész,** 6-1
VII. tized, Folyóka-utca 84. sz. alatt.

Reiszmán Márton

épület, műlakatos és vasszerkezetek műhelye
Kecskeméten,

Tehén-utca 270. sz. (Saját ház)

Ajánlja 18 év óta fennálló és gyárisan berendezett műhelyét. Készít jutányosan és gyorsan csinos kivitelben mindennemű lakatos munkákat, új épületek teljes felszerelését, vaskapukat, kerítés és sűrűcsokat, takaréktűzkelyőket, új kutszavtyukákat és mindennemű javításokat is eszközöl. Ugyanott három fiú tanulóul felvétetik. 6720-12-12

Kiadó tiszti-lakás.

II. tized, Hegy-utca 83. sz. házban elegánsan bútorozott garzon lakás, mely áll két szoba, előszoba és éléskamrából, azonnal kiadó. — Tisztalakásnak kiválóan alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 6275

Eladó sarokház a piac mellett.

Van benne 2 uri lakás, összesen 9 szobával, mellékhelyiségek, nagy udvarral, 56 méter utcai front; két részre is vágható, **jutányosan eladó.** Továbbá IV. tized, **Gyik-utca 57. sz.** alatt **2 uri lakás,** áll 6 szobából, mellékhelyiségekkel, nagy udvar és szép kert, külön is vagy egészben **november 1-ére kiadó,** esetleg jutányosan **eladó.** Ugyanott **egy 4 szobás uri ház anyagai,** mely egészen új, áll duplaföldel szerkezet, menyezet, gerendák, ajtók, ablakokból, 50 ezer drb. új, 40 ezer darab viselt téglá szintén **jutányosan eladók.** Értekezni lehet IV. t. 57. szám alatt **Koczó Sándor** tulajdonossal. 6858-7-5

Eladó ház.

Voelker-telepen, Koritsánszky János ur szomszédságában, **közvetlen a vasut mentén** egy új adómentes ház, mely áll 1 szoba, konyha, kamra, melléképületből, jó ivóvízű kúttal, gyümölcsös kerttel, **örökáron eladó.** — Értekezni lehet ugyanott a tulajdonos **Hevesi Simonnal.** 6867-6-4

Versenyárgyalási hirdetmény

A Kecskeméti Református Főiskolai Tápiintézet tagjainak az 1908/9. iskolai évben való **élelmezésének** biztosítására **versenyárgyalás** tartatik olyképen, hogy a vállalkozni kívánók ajánlataikat írásba foglaltan, zárt borítékban **folyó hó 9-ike, vasárnap déli 12 óráig,** adják be a református egyház pénztári hivatalához, ahol előzetesen a vállalkozás feltételei is megtekintethetők.

Az ajánlatok folyó hó 10-én lesznek felbontva és tárgyalás alá véve. Kecskemét, 1908. augusztus 3 án.

A Reform. Egyháztanács

Elnöksége.

6884-2-2

FEHÉRVÁRI ANTAL

órás és látszerész

Kecskeméten,

Itcés piacon.

Nagy választékot tart mindenféle **óra és látszerészeti** cikkekből. **Javításokat jutányosan elfogad.**

Műszemeket

raktáron tart mindenféle nagyságban és színben.

Szemüvegek

●● szemmérték után kaphatók. ●●

Eladó részvények.

⊖ drb Kecskeméti Pénztár Egyesületi,
⊖ drb Kecskeméti Leszámitoló Banki,
⊖ drb Borterm. Első Pinceszövetkezeti

részvényt

igen jutányos árért adok el.

Balog Adolf

III. tized, Sas-utca 230-ik szám alatt,
özv. ifjabb Muraközy Sándorné úrasszony
6877 házában. 7-4

Keresek megvételre

egy könnyű, két lóra való használt, de jókarban levő

féderes széles kocsi

és egy egy lóra való

féderes talyigát.

Értesítést az ár megjelölésével kérek VI. tized, Csongrádi-nagy-utca 18. sz. a. Ugyanott **6-7 hektós tiszta, egészséges**

● **boros hordók** ●

vannak eladók.

6883-2

Friss pörkölt kávé!**Nagy László**

fűszer-, festék- és csemege-kereskedése

Itcés - piac. **Kecskemét.** Itcés piac.

Ajánlok a n. é. fogyasztó közönségnek meggyőzött és újonnan berendezett helyiségemben pontos, szolid és tiszta kiszolgálás mellett a lehető legolcsóbb árban friss fűszerárúkat, friss töltésű ásványvizeket és saját örlésű hengeralmi lisztet, különféle sajtot, szalámit, lipói túrót, sonkát, naponta érkezett friss teavaját előnyös árban; — továbbá a kilátásba levő ez évi nagy bortermés miatt nagy mennyiségben raktározott **O-Rizling** boraimat, melyen leszállított árban szolgáltatom ki.

1906. évi kövidinka 1 lit. palaek — 72
1905. évi Rizling " " — 80
1904. évi O-Rizling " " — 90
1902. évi Muskát Ottonel zamatós 1 20

Egyszerrmind tudatom a n. é. gazdaközönséggel hogy **5000 darab teljesen új gabona-zsákokat** hoztam és július 1-től kezdve kölcsön kapható.

Telefon: 111.

Telefon: 111.

Ugyanitt két fiú **TANONCUL**

felvétetik.

1904. évi valódi barackpálinka!!!

**Közel, a város alatt,
6hold szőlő és 2hold szántóföld
nyaralóval,
kedvező fizetési feltétellel,
azonnal olcsón eladó.**

Cím a kiadóhivatalban megtudható.

**BUZIÁSI PHÖNIX
ASVÁNYVIZ**

Vese- és hólyagbajoknál minden vizet felülmul.
Kellemes, kissé savanykás ízű, vasmentes, szénsavdús,
Orvosilag ajánlva. **rendkívül üdítő asztali viz.** Orvosilag ajánlva.

Ivógyógmódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, húgykő- és tövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásának bizonyult. **Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség.**

5642

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

Kapható Kecskeméten:
Gyenes S. és Fiai, Nyirady László, Stein Lajos, Kocsis Gy. és özv. Dékány Imréné cégeknél.